

環境及衛生委員會  
第十五次會議工作報告

環境及衛生委員會於二零一四年五月二十二日舉行第十五次會議，報告及討論了以下事項：

- (a) 2014 年世界衛生日 - 「傳病媒介疾病」(環境及衛生委員會文件 48/14)

委員會促請政府各部門通力合作，處理公共屋邨、私人樓宇及「三無大廈」的傳病問題，推行易讀易懂的宣傳教育活動，讓居民注意環境衛生，杜絕蚊蟲之患。

- (b) 食物環境衛生署有關深水埗耀東街一大牌檔牌照繼承申請個案的跟進情況(環境及衛生委員會文件 49/14)

委員會感謝食物環境衛生署(食環署)從善如流，批准上述大牌檔繼續經營。委員會認為富傳統特色的大牌檔應予以保留及活化，並認為有必要提升大牌檔的環境衛生及安全，希望政府繼續就大牌檔牌照繼承的申請，採取靈活措施，爭取政府、店舖與市民三贏的局面。

- (c) 食物環境衛生署 - 有關打擊深水埗區內食物業處所擴展營業範圍的新措施(環境及衛生委員會文件 55/14)

委員會認為區內食物業處所違例擴張的情況嚴重，並知悉政府各部門已採取聯合行動，加強打擊問題。委員會促請相關部門在假日及晚上加強巡查及檢控。

(d) 處理深水埗區內二手電器回收活動所衍生的阻街及環境滋擾問題的跨部門聯合行動(環境及衛生委員會文件 56/14)

委員會認為二手電器回收衍生環境衛生及阻街問題，對市民造成影響。委員會歡迎深水埗民政事務處及相關部門加強宣傳活動及執法，持之以恒，重點打擊二手電器回收活動引致嚴重阻街問題的地點。委員會請相關部門考慮修訂法例，使執法行動更具成效，同時建議從疏導的角度出發，推動環保回收行業，營造業界、政府及市民共贏的局面。

(e) 強烈關注深水埗區棄置建築廢料黑點事宜(環境及衛生委員會文件 50/14)

委員會一直關注區內非法棄置建築廢料的問題。深水埗舊式樓宇林立，不少大廈需要進行維修工程，凸顯了問題的嚴重性。委員會促請部門加強巡查及檢控，向委員會匯報工作，以及制訂承辦商棄置建築物料的發牌登記制度，加強執法成效。

(f) 關注長沙灣道與東京街交界野鳥問題 加強監管及清潔 防止野鳥聚集攘成滋擾(環境及衛生委員會文件 51/14)

委員會要求漁農自然護理署在長沙灣道與東京街交界的長沙灣港鐵站上蓋擺放新式捕鴿籠，並希望在短期內向委員會匯報成效，以處理困擾居民多年的問題。

(g) 要求解釋欽明路重置食物環境衛生辦事處暨車房事宜(環境及衛生委員會文件 52/14)

委員會促請食環署加強對上址附近環境、交通及噪音的監管，並加強清洗垃圾車及採取除味措施。大部分委員支持食環署重置辦事處及車房的安排，亦有部分委員要求食環署辦事處與車房分開，請食環署備悉。

- (h) 九龍西區地政處、警務處及食物環境衛生署針對區內環境衛生等問題的執法行動報告(環境及衛生委員會文件 45/14、46/14 及 47/14)

委員知悉上述三項報告。

- (i) 街市販商及食物安全工作小組報告(環境及衛生委員會文件 53/14)

委員通過上述報告。

- (j) 環境保護工作小組報告(環境及衛生委員會文件 54/14)

委員通過上述報告。

深水埗民政事務處  
區議會秘書處  
二零一四年六月